11.

12.

13.

14.

15-16.

Mat. I. (BSc.) Algebra2: 3. vizsgadolgozat (normal), II. rész 2016. jin. 21.

NEV: ELTE AZONOSITO:

II. rész (60 perc). Minden vdlaszért 0 vagy 1 pont jdr (negativ pontszdm nincs). Indokolni

nem kell. Aki elér legaldbb 10 pontot (és az I. mészbdl is legaldbb hetet), annak a dolgozata mdr
legaldabb elégséges; aki viszont nem éri el a 8 pontot, azé biztosan elégtelen (ez utdbbi esetben
a harmadik részt ki sem javitjuk). A tobbi esetben a vizsga eredményessége a mdsik két részre
kapott pontszdmtdl fiigg, a részletek és a ponthatdrok a harmadik rész feladatlapjdin taldlhatok.

Moédositsuk R[z]-ben mint R f6l6tti vektortérben a skalarral szorzast ugy, hogy az f(x) € R[z|-

nek a A € R-rel vett szorzata 2Af(z) legyen. Adjunk meg egy vektortéraxiomat, ami nem
teljesiil, és a helyettesitést is, ami ezt mutatja.

PL. (Ao =ANuv); A=1, p=1v=a,vagy 1-v=uv; v=uz.

Adjunk ellenpéldat a kovetkezs allitasra: ,azok az M € C**? matrixok, melyeknek sajatértéke

a 3, alteret alkotnak.”

PL (g g) benne van, de a kétszerese nincs.

Az R?*? egy W valédi alterében egy X C W rendszernek
van kételemii fiiggetlen részhalmaza. Mennyi lehet r(X)? 2, 3.

Mely ¢ € R-re teljesiil, hogy x? + 8z + ¢ € (x* — ¢,cx + 1)?
c==12

A kovetkez$ levezetésben azt mutatjuk meg, hogy Hom(V, W)-ben a skalarral vald szorzasra
teljesiil, hogy A(A + B) = AA + AB minden A € T testelem és A, B lineéris leképezés esetén.
Minden egyes egyenlgségjelhez irjuk a mellette levs keretbe az S, L, T, D, N bettik egyikét
aszerint, hogy annak a lépésnek mi az indoklasa. A bettk jelentése:

(S) A vagy B osszegtarto.
L) A vagy B skalarszoros-tarto. 4 v. 5 helyes valasz: 2 pont;
T) Leképezés skalarszorosanak definicioja. (Pontozcis: 2 v. 3 helyes véalasz: 1 pont;)
D) Leképezések Osszegének definicidja. egyébként: 0 pont.
N) A fentiek koziil egyik sem.
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Mat. 1. (BSc.) Algebra2: 3. vizsga II/2

Az A métrixa a (by, by) bazisban (Z‘
a (b1, b1 + by) bazisban?

Z) . Mi lesz A matrixa

Legyen V vektortér R f6lott és X : Hom(R?* R) — R? az a
linearis leképezés, melynek méatrixa a szokasos bazisparban

(é Z), tovabba f((z,y)") = 5z + 6y. Mennyi X (f)?

Ha A, B € Hom(R?), dim Ker(A) = 7 és dim Ker(B) = 8,
akkor mik dim Ker(A + B) lehetséges értékei?

Az M € C**? matrix egyetlen komplex sajatértéke 4, tovab-
ba f(z) = (z —4)%. Mi lehet f(M)?

Az A € Hom(R?) linearis transzformécié az (1,2,3)7 és
(3,2,1)T vektorokat kicseréli, a (0,1,1)T vektort pedig én-
magaba viszi. Mik a determinansanak lehetséges értékei?

Mely d € C értékekre igaz, hogy ha egy métrix minimalpo-
linomja 2 + iz + d, akkor a matrix nem diagonalizdlhat6?

Hény olyan paronként nem hasonl6é komplex elemt 8 x 8-as
matrix van, amelynek a minimalpolinomja x*?

A (4 —u+20v)* = 6(4+ u? + 40?) egyenlGség mely u, v valos
szamokra teljesiil?

Melyek azok a 2 x 2-es valés normélis matrixok, melyeknek
sajatvektora az (1,0)7 és az (1,1)7 is?

Mely unitér matrixoknak sajatvektora az (1,0)7?

Mely ¢ € R értékekre lehet 22 + cx + 3 egy szimmetrikus
méatrix karakterisztikus polinomja?

Hény egydimenzids invarians altere lehet a térben egy sikra
tiikkrozésnek?

Az RS-ban az U, V, W alterek koziil barmely kettd egymas-
nak direkt kiegészitGje. Mennyi lehet dim(U)?

Ha @ kvadratikus alak és Q(v) = 2, akkor mennyi Q(3v)?

2016. jun. 21.

a—c a+b—c—d
c c+d

(17,39)7

6, 7,8

(8 8> (nullméatrix)

d=—1/4

u=—-lésv=1/2

a 0
(0 a),aeR.

Végtelen sok.
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